



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В 1918 ГОДУ

Суббота, 23 июля 2011 года

№59 (12287)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 7 руб.

СОБЫТИЕ НЕДЕЛИ

БОЛЬШОЕ ОБЛАСТНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПРОШЛО В ОПОЧКЕ

Перед его началом губернатор Псковской области А.А.Турчак посетил социальные объекты города. Он побывал в детском саду «Светлячок», коррекционной школе-интернате для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и центральной районной больнице. В поездке А.А.Турчака сопровождали его заместитель В.В.Емельянова и глава Опочецкого района П.М.Васильев.

В детском саду А.А.Турчак осмотрел территорию, игровые площадки, побеседовал с воспитателями. Губернатора в первую очередь интересовали вопросы оплаты труда. Как сказала одна из воспитателей, размер ее заработной платы вырос на 3 тыс. рублей. Зашел разговор и о состоянии детского сада, где, кстати, сейчас находятся дети из «Теремка», закрытого на ремонт. Детский сад «Светлячок» также



При посещении ЦРБ А.А.Турчак также сказал, что Опочецкая больница включена в федеральную программу модернизации системы здравоохранения и получит около 60 млн. рублей на ремонт и техническое оснащение.

ся на самые актуальные на данный момент темы. С докладом о реализации поселениями первичных мер пожарной безопасности и предупреждения лесных и торфяных пожаров выступил начальник ГУ МЧС РФ по Псковской об-



требует ремонта, и на эти цели губернатор пообещал выделить 1 млн. 600 тыс. рублей, которые поступят уже в этом году.

Следующим объектом, куда направился А.А.Турчак, стала коррекционная школа-интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Осмотрев помещения школы, губернатор сказал, что финансирование ремонта полов и потолков будет заложено в областном бюджете на 2012 год. А вот новый забор вокруг территории школы запланировано построить уже в текущем году. А.А.Турчак высказал мысль о целесообразности создания при школе-интернате мастерских, подобных тем, что работают в Пскове при Центре лечебной педагогики.

В больнице губернатора в первую очередь интересовало внедрение новой системы оплаты труда (НСОТ) медицинских работников. И в этом отношении руководству лечебного заведения похвастаться было нечем – врачи и медсестры, с которыми говорил А.А.Турчак, утверждали в один голос, что их заработные платы остались на прежнем

уровне, а то и уменьшились. Стимулирующие надбавки, предусмотренные НСОТ, до сегодняшнего дня не выплачивались. Несмотря на то, что этому есть и объективные причины (смена главного врача), губернатор поручил и. о. председателя Госкомитета по здравоохранению и фармации И.И.Потапову разобраться в сложившейся ситуации и навести порядок с выплатой стимулирующих надбавок медицинским работникам Опочецкой ЦРБ. А.А.Турчак побывал в поликлинике, поинтересовался у ее посетителей, как долго приходится ожидать в очередях приема врачом, зашел в рентген-кабинет и регистратуру, побеседовал с медицинским персоналом. У здания поликлиники губернатор встретил М. Каширину, работавшую ранее в Мавринской аптеке. Женщина поблагодарила губернатора за помощь, оказанную ее семье. В прошлом году она обращалась к А.А.Турчаку с просьбой оказать содействие в решении жилищного вопроса. Семья Кашириных большая, один из детей – инвалид. Из резервного фонда областной администрации губернатор выделил Кашириным 700 тыс. рублей.

Во второй половине дня А.А.Турчак в зале заседаний районной администрации провел рабочее совещание с главами районов и главами городских и сельских поселений области. В его начале губернатор потребовал от глав районов еще раз проверить качество реализации закона о новой системе оплаты труда работников бюджетной сферы, напомнив об их персональной ответственности. В дальнейшем на совещании разговор вел-

ласти В.И.Филимонов. А.А.Турчак особо подчеркнул, что финансирование мероприятий по пожарной безопасности не должно осуществляться по остаточному принципу, так как от этого зависит безопасность граждан и сохранность имущества, а потому данному вопросу должно уделяться особое внимание. О подготовке образовательных учреждений к новому учебному году рассказала заместитель губернатора В.В.Емельянова. Она доложила, что заканчиваются традиционные мероприятия, связанные с укреплением материальной базы школ, решением кадровых вопросов, развитием сети образовательных учреждений. С 15 по 25 августа пройдет приемка школ области к новому учебному году.

На совещании главам районов и главам городских и сельских поселений был представлен новый заместитель губернатора области – Д.Б.Кравченко. Он будет курировать взаимодействие с правительством Российской Федерации и формирование Народной программы на уровне области.

На этом насыщенная программа посещения губернатором Псковской области А.А.Турчаком Опочецкого района была исчерпана.



МЕЖРАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ

ГОВОРИЛИ О ВЕСЕННЕМ ПРИЗЫВЕ,
И НЕ ТОЛЬКО

7 июля в здании отдела военного комиссариата Псковской области по Опочечскому, Красногородскому и Себежскому районам состоялось межрайонное совещание, на которое были приглашены представители органов власти, правоохранительных органов вышеупомянутых районов – словом, все, кто непосредственно занимается проведением призывной работы. В частности, от нашего района на совещании присутствовали заместитель главы администрации района В.И.Полулях, заместитель начальника полиции МОВД «Опочечский» С.В.Кузнецов и начальник отдела по ГО, ЧС и мобилизационной работе Б.А.Федоров.

Открыл совещание начальник отдела ВКПО по Опочечскому, Красногородскому и Себежскому районам Д.С.Никифоров. Он рассказал собравшимся о ходе весенней призывной кампании, отметив, что уже можно со стопроцентной уверенностью сказать, что план призыва выполнен. Это стало возможным благодаря качественной работе призывных комиссий при содействии администраций районов и работников правоохранительных органов.

Дмитрий Сергеевич остановился на проблеме здоровья молодежи призывного возраста. В частности, в Опочечском районе годность призывников составила 65%. Он также коснулся проблемы уклоняющих-

ся от службы в армии. Таковых на данный момент 15 человек. Общими усилиями удалось отыскать 8 человек – при взаимодействии с правоохранительными органами.

Темой для обсуждения была и доставка призывников из Себежского и Красногородского районов на сборный пункт в Опочку. Понимание и помощь в этом вопросе призывная комиссия находит у администраций этих районов.

На совещании были обсуждены и другие текущие вопросы.

Е. ПУЛЫША.

НА СНИМКАХ: на межрайонном совещании; отправка новобранцев в Псков на сборный пункт.



СПРАШИВАЛИ – ОТВЕЧАЕМ

РЕМОНТ ПЛИТЫ – ДЕЛО СОБСТВЕННИКА

В редакцию обратился социальный работник с просьбой разъяснить, имеют ли право представители газовой службы требовать от пенсионеров, живущих в многоквартирных домах, плату за ремонт газовой плиты, если вызов касался утечки газа. Ответ на этот вопрос прояснила член рабочей группы по контролю за ростом цен на услуги ЖКХ, председатель местного отделения Союза пенсионеров России Антонина Владимировна МОРОЗОВА. Вот что она сообщила редакции:

В настоящее время с жильцов благоустроенных многоквартирных домов взимается плата за обслуживание внутридомового газового оборудования – газовых труб от стены дома до ввода в вашу квартиру (порядка 20 рублей в месяц). Это связано с тем, что затраты на техническое обслужи-

вание внутридомового газового оборудования (а это общее имущество собственников) не включены в розничную цену сжиженного газа, реализуемого населению для бытовых нужд.

Если запах газа вы почувствовали на лестничной площадке, необходимо незамедлительно сообщить в управляющую компанию, которая имеет договор на обслуживание внутридомового газового оборудования с газовой службой. Газовые плиты не входят в общее имущество дома. Это ваша личная собственность. Естественно, со временем могут возникать неисправности, которые необходимо устранять, чтобы не допустить возникновения аварийных ситуаций. Согласно приказу ООО «Пропан» и утверждённому прейскуранту вызов газовой службы обойдется в 50 рублей. Стоимость ремонта газовой плиты зависит от поломки.

КРАЕВЕДЕНИЕ

ПОМЕЩИК ЛЬВОВ:
НЕ КНЯЗЬ, НЕ ГРАФ,
А ПРОСТО ДВОРЯНИН

Просматривая исторические материалы и мемуары, касающиеся деревни Крулихино, не однажды доводилось встречать информацию, что последний владелец Крулихина помещик Львов якобы имел титул не то князя, не то графа. Это действительно не соответствует. Крулихинский помещик Львов был из рода новоржевских нетитулованных дворян Львовых, о котором некоторое время назад подробно писалось в газете «Псковская губерния».

Достоверная история новоржевского рода Львовых ограничивается 1702-1917 годами. Родоначальником семейства был подьячий приказной избы Михаил, Фомин сын. В феврале 1702 года Петр I подарил Михаилу поместье в разных уездах Псковской провинции, что и сделало его помещиком.

В 1740-е годы сын Михаила Лев получает наследство и приобретает новые деревни и пустоши. Именно в потомстве Льва, Михайлова сына, и закрепилась в этом роду впервые фамилия Львовы.

В различных источниках представители этого рода обычно упоминаются как богатые помещики, имеющие обширные владения в Новоржевском, Опочечском и Островецком уездах. Род был внесен в VI часть дворянской родословной книги Псковской губернии (в шестую часть родословных книг вносилось древнее нетитулованное дворянство), но известны случаи, когда в «благородные древние списки» попадали разными способами.

Один из потомков подьячего Михаила – Алексей Иванович Львов (1780-1833) – служил в артиллерии офицером. В 1805 году он вышел в отставку в чине гвардии полковника. Имя этого Львова попало на скрижали истории благодаря тому, что было упомянуто в переписке Александра Сергеевича Пушкина.

29 сентября 1816 года в церкви села Добрывичи он венчался с Елизаветой Чихачевой. У Алексея и Елизаветы



Львовых родились трое сыновей: Александр, Леонид и Павел. Интересно, что все они получили юридическое образование.

Алексей Иванович Львов был весьма успешен в общественной и политической деятельности: в 1808-1820 годах он избирался предводителем новоржевского уездного, а в 1823-1826 годах – псковского губернского дворянства.

После кончины Алексея Ивановича все недвижимое имущество супруга перешло во владение вдовы, Елизаветы Дмитриевны Львовой.

В 1856 году Елизавета Дмитриевна поделила недвижимое имущество между сыновьями. Александр Алексеевич по праву старшего наследовал родовую вотчину Алтун, Леонид Алексеевич получил усадьбу Гора (ныне расположенную в Бежаницком районе; к слову, там сохранился двухэтажный господский дом, построенный из алтунского кирпича), а Павел Алексеевич – Крулихино (ныне на территории Опочечского района, рядом с деревней Теребени), а также земли в Новоржевском, Торопецком и Опочечском уездах.

Таким образом, Львовы – владельцы Крулихина – никакого отношения к княжеской фамилии Львовых, рюриковичей (то есть князья Львовы входили в число древнейших и знатнейших родов Российской империи) не имели... Думается, легенда о крулихинском «князе Львове» родилась в революционные времена, когда словосочетание «князь Львов» было, что называется, на слуху у всей России: князь Георгий Евгеньевич Львов в марте – июле 1917 года возглавлял Временное правительство. Вот в головы местных жителей на долгие годы и запало ошибочно: раз Львов, значит, непременно князь...

Подготовила В. ИВАНОВА.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ОПОЧКА	Воскресенье 24 июля	Понедельник 25 июля	Вторник 26 июля
Температура ночью (°C)	+14+16	+12+14	+11+13
Температура днем (°C)	+22+24	+18+20	+21+23
Осадки	Возможен дождь	Возможен дождь	Не исключены осадки
Давление (мм рт. ст.)	746	747	751
Направление ветра	Южн.	Южн.	Южн.
Скорость ветра (м/с)	1-2	1-2	2-3

С 20 ч. 34 мин. 25 июля до 5 ч. 11 мин. 28 июля Луна в знаке Блиźнецов.

ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ с 25 по 31 июля



ОВЕН. Спокойно плывите по течению: все постепенно само устроится. Скромность будет достойным украшением вашей персоны. Проявите вежливость и корректность в общении с коллегами и друзьями – конфликты на пустом месте вам совсем ни к чему.



ТЕЛЕЦ. Правильные решения будут приходиться благодаря интуиции. Вас будут переполнять новые идеи. Ваше внимание будет сосредоточено на вопросах, связанных с работой. В выходные, идя на уступки, вы больше приобретете, чем потеряете.



БЛИЗНЕЦЫ. Вас переполняют идеи, а также решительность и активность. Прислушайтесь к голосу интуиции. Обращайте внимание на мелочи, они откроют много полезного. Неформальная встреча в выходные откроет перед вами новые возможности.



РАК. Вам необходимо быть внимательнее и осторожнее. Не связывайтесь ни в какие, даже кажущиеся безобидными, авантюры. Возможно появление новых идей. На выходных поезжайте в недалекое путешествие, отдохните от рутины и привычного окружения. Благоприятный день – пятница.



ЛЕВ. Неделя будет богата событиями. Ценным капиталом окажется расположение друзей и знакомых. Желательно избегать людных мест, так как вы можете стать объектом недовольства толпы. На выходные стоит назначить какие-нибудь семейные торжества.



ДЕВА. Не стоит планировать значимых мероприятий. Нужно гнать прочь от себя тревожные мысли и назойливых людей, которые могут подтолкнуть к нежелательным для вас действиям. Востребована будет ваша активность и инициатива. В выходные вы можете оказаться в эпицентре событий.



ВЕСЫ. Поищите возможность провести максимум времени в спокойной обстановке. Прежде чем решать проблему, рассмотрите ее повнимательнее: может быть, решение потребует другого подхода. Придется отстаивать свои идеи. У вас будет возможность укрепить свой авторитет.



СКОРПИОН. Неделя может принести эмоциональный всплеск, энергию и успех. Любое дело будет удаваться. У вас может появиться желание сменить круг общения, велика вероятность появления близких по духу друзей. В выходные направьте энергию на решение внутрисемейных неурядиц.



СТРЕЛЕЦ. Настала неделя активных действий. Если сможете выдержать принципиальную позицию, то ваши замыслы воплотятся в жизнь. Практически все у вас будет получаться, а следовательно, возрастет ваше благосостояние. Не принимайте крупных решений в выходные.



КОЗЕРОГ. Сосредоточьтесь на главной цели, тогда она начнет воплощаться. Благоприятное время для действий, направленных на обретение репутации. Постарайтесь наладить отношения с начальством. Будьте осторожнее со сплетнями в выходные.



ВОДОЛЕЙ. Не распыляйтесь – поставьте себе конкретную цель. Деловые партнеры могут потребовать выполнения заказов. Не исключено, что придется усиленно поработать, зато в выходные вы повеселитесь от души.



РЫБЫ. Вы способны проявить проницательность и глубокомыслие. Вам придется работать не покладая рук. Не стоит делиться своими идеями, если не хотите, чтобы кто-то реализовал их без вашего участия. Одним из значимых событий станет нечто, связанное с вашими друзьями или детьми.

СЕМЕЙНЫЙ АЛЬБОМ

МОЙ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ДЕДУШКА

Два года назад мои дедушка Сергей Николаевич Петров и бабушка Надежда Михайловна перебрались на постоянное жительство в Опочечский район, в деревню Апанасово. Эта небольшая деревушка на опушке леса – бабушкина родина, там сейчас живет и моя прабабушка (бабушкина мама). А рассказать мне хочется о дедушке.

Родился он в г.Острове 22 июля 1951 года. С детства был активным, увлеченным. В школьные годы участвовал в различных спортивных соревнованиях и пел, играл на баяне. К нему тянулись младшие школьники из подшефного класса, где Сергей отвечал за культмассовую работу, и классный руководитель посоветовала ему после окончания школы поступать в педагогический.

Выбор пал на историко-английский факультет Псковского государственного педагогического института имени С.М.Кирова. И в институте Сергей совмещал учебу с участием в художественной самодеятельности (пел в институтском ансамбле и даже становился победителем на песенном конкурсе). В 1970 году он получил диплом III степени на фестивале «Псковская весна».

На доске спортивных достижений снимки лучшего игрока в волейбол, баскетбол и футбол Сергея Петрова надолго не задерживались – девушки регулярно срывали его фотографии. Но сердце певца и спортсмена оставалось свободным, пока он не познакомился с Надеждой Молодцовой...

После окончания института в 1973 году вместе с женой Надеждой Сергей Петров едет в Дедовичи. Год, наполненный работой, вечерними волейбольными баталиями учителей и старшеклассников, концертами, которые готовили учителя для жителей поселка, пролетел незаметно. Настало время исполнять воинский долг. Сергея Николаевича направили служить в группу советских войск в Германии.

После службы он возвра-



щается в Дедовичи, а через год переезжает в Псков, где работает в 20-й школе, затем вместе с супругой – в школе №22. Сергей Николаевич не расстается с музыкой, руководит вокально-инструментальным ансамблем школы. Будучи классным руководителем, он в первую очередь стремился воспитывать в ребятах доброту по отношению друг к другу, порядочность, честность.

Класс Сергея Николаевича



всегда занимал первые места в школьных конкурсах. До сих пор, собираясь вместе, они устраивают друг другу небольшой экзамен на знание исторических дат и обнаруживают, что даже по прошествии двадцати с лишним лет помнят основные вехи отечественной и мировой истории. Не забываются и походы, поездки, концерты, агитбрига-

дески разных лет!

За многолетний и добросовестный труд в сфере образования ему присвоено звание «Заслуженный учитель Российской Федерации». Биография Сергея Николаевича Петрова внесена в энциклопедию «WHO IS WHO в России». На фотографии он держит в руках сертификат, подтверждающий публикацию. Данная энциклопедия содержит биографии успешных людей в различных сферах деятельности: экономике, политике, науке, культуре и искусстве. Я горжусь своим дедушкой!

Выйдя на пенсию, мой дедушка вместе с женой, моей бабушкой Надеждой Михайловной, погрузился в хлопоты жизни деревенской: разводит курочек, гуляет с собакой, ходит в лес по грибы, на рыбалку, работает по хозяйству. На лето я с удовольствием приезжаю к ним в деревню. С интересом слушаю дедушкины захватывающие исторические рассказы, которых он знает великое множество. В такие моменты он вновь превращается в учителя, любящего свой предмет и готового нести свои знания каждому. И я понимаю, что он скачает по любимой работе, по своим коллегам и ученикам.

Не знаю, в сильнейшей ли учительской натуре дедушки дело, но думаю, не случайно моя мама выбрала профессию учителя. И сейчас она на радость своему папе также добросовестно трудится в лицее №21, только учителем математики. И я в будущем планирую продолжить учительскую династию, но уже учителем русского языка и литературы.

Ю. ЕМЕЦ,

г.Псков – д.Апанасово
Опочечского района.



ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

А У ПРОДАВЦА ПЕРЕКУР

Я не поклонник юмориста М.Задорнова, но некоторые из его едких замечаний невольно приходят на ум, когда пытаешься в выходной отовариться в местных магазинах. Сразу скажу, по магазинам ходить не любитель. Вечно забываю, что меня просили купить. И потому в очередной раз отправляясь в Опочку, составляю список: это – мне, это – жене, это – внуку, это – соседу.

На рынке отовариваюсь довольно быстро. В утренние часы торгующих больше, чем покупателей. Очередей нет. А

два-три любопытных – не очередь. Но дальше дело идет уже не так шустро. Вначале приходится постоять в аптеке. Одни озабочены клещами, другие в самую жару умудрились простудиться, третьи берут, как и я, по списку – всего понемногу и сразу от всех болезней. Приятно удивляет, что фармацевт уточняет и тут же консультирует, дает краткие, но емкие советы и даже переспрашивает: «Взрослому или ребенку? Вам подешевле или по-

сильнее? Отечественный препарат или импортный?..» Я приятно удивлен.

Но это приятное впечатление вскоре развеивается в одном из центральных магазинов. Пытаюсь выбрать товар, а посоветоваться, оказывается, не с кем. У кассы временно на страже стоит уборщица. «А вы что, спешите? Подождите, продавец покурить вышла...»

Желание купить именно здесь пропадает. И я отправля-

юсь искать нужную мне вещь в другую торговую точку. К сожалению, там тоже обнаруживаю на боковом крыльчке молодых хохочущих продавщиц с сигаретами в зубах. Настроение падает окончательно. И тут же всплывает в памяти недавно озвученная кем-то статистика: Россия сегодня на первом месте в мире по проценту курящего населения. Спрашивается, почему во всем мире модно вести здоровый образ жизни, а у нас – превращать рабочий день в перекур?

В. НИКОЛАЕВ.